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AVANT-PROPOS

Ce livre présent devant vous est le fruit de plusieurs jours de recherche et
de persévérance des éléves ingénieurs du club ENSAM Events de I'école nationale
des Arts & Métiers - Meknés, au cadre de linitiative Tawjih at Home, et dispensé au
bachelier visant la préparation des concours d'accés aux Facultés de Médecine et de
Pharmacie du royaume.

Ce recueil traite les concours de 2011 jusqu'a 2018 pour les bacheliers. Et vise
a simplifier la tache de préparation des concours le plus possible. Essayer, cependant,
de vous exercer a résoudre ces examens dans les durées de temps allouées et ne
vous contenter pas d’une simple lecture ou bien a la recherche de la solution.

Nous espérons que cet ouvrage répondra au mieux aux souhaits des étudiants
et leur apporteraun appuiefficace durant la période de préparation aux concours.

Au terme de ce modeste travail, nous tenous a remercier tout le corps
étudiants, notre les membres du club ENSAM Events pour les efforts déployés afin
de fournir leurs temps et efforts a nos chers bacheliers.
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Concours d'aceds 3 Is Faculté de Médecine of

ie Pharmacie de F g

-Année Universitaire : 2(7 6-2017

Remarques Impartantes

R1- Le concours est composé de quatre épreuves de 36-minutes o

méme coefficient (1),

R2- Pour chaque question, cing réponses (A

—B-C—D-E} sont proposé
seule est correcte,

es, dont upe

R3- Vous disposez d'une seule grille-réponse.

R4- Répondre en cochant la reponse correcte sur la orille.

RS- Il n'y a pas de note éliminatoire

escription dec énrepves: :

Epreuve 1: Mathématiques: Questions de 1 4 16
Epreuve 2: Physique: Questions de 17 2 32.

-

Epreuve 3: Chimie: Questions de 33 a 48,

Epreuve 4: Sciences natureliss: Questions de 49 3 64.

i r . = ‘,3;— o . — . . ”
A noter que pour chaque SPIreuve, Ies sept pr emieres questions seront notess

sur 2 points, les six questions suivantes sur 0,75 point et les trois derniérss

questions sur 0,5 point,

Concours d'acces a ta Faculéé de Médecine et de Pharmacie de Fés 2016

-2017
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Question 1 (2 points) : Pour tout entier naturel » telque »=>2 ona :

O A A est un multiple ge '

i

— 2 2
OB A =C
5 %
I & S ol iy
g A
OD 4, =—
n 51
[—. 2 =
""'"__E _.]:: :'L'r.

Question 2 (2 points) : La fonctiondérivée de la fonction

., :).'-Ei
est la fonction définie sur I'intervalle |0,+ oo[L par :
; ] I 7
OA f{x}ze"——%- —= 2]
% Bl (x+1)°
; ! 1 2
OB fx)=-—4—==2x4- ~1
X 33x? (x+1)
1 1 -
DC f'{x)—cr-—i*—,_f_-— r‘_].,-‘-—
X 33x* (x+1)?
1 )
o SR O VP S L
32 P
) i i 2
OE flel=e®——tmaefpg = 1 )
'R 1 W yenff AR
IV A [ /
g ‘ y Ty g ,o ildly o \
Quesiion 3 (2 points) : La valeur de 'mtégrale [/ = | &2% _do® Vv an
] . ich: ag
1]
OA —-4.5
OB Inf4)
Ooc o0 )

0D in{2)-1
OE e?*—4de

Question 4 (2 points) : La limite de la suite de terme général: v =n+ cos | (- D n?—p?a 3 )
- a LA ¢ TN
v

est:

[0 A n'existe pas

OB 0

OC -eo
OD +eo
OE -I

Concours d'acces 3 la Faculte de Médecine et de Pharmacie de Fas 204 &-2017
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- Question 5 (2 points) : Le domaine de définition de iz fonction numérique 7 de 2 variab
LI UC 7 de 2 va E
Infx )
réelle x définie par f(x)}=¢ ¥~ est:
OA J-o,0]
OB ]0,1[U]1,+]
Oc Jo.1 U, +e]
OD Jo,1{U[1+ef

Question 6 (2 points) : La probabilité pour qu'un candidat obtienne ia note 20 dans cette
cpreuve de mathématique sachant qu’il a choisiau hasard I’ une des cing réponses possib les
dans chacune des seize questions est ;

1
A —
80
: G
OB =
&0
g 22
80
1
5
S 4]
LIE 0
| Question 7 (2 points) : Les deux nombres complexes z, =¢ ™7 201 o £, = 0 4~
sont :
LA strictement positifs
OB stwrictement néeatifs
LI C conjugusés
OD égaux
- L E opposés

y(0)=0 est la fonction définie sur IR par :
O ’—‘\ _v(::) = ( x+1)e™
OB yx)=e*—e*
Oc yx)=e -1
oD _v(x) = cos{ x)-1
OE ylx)=e *(cos(x)+sin( x)

Question 8 (0,75 point) : La solutionde I'équation différenticlie : v/ + y | = 0 vérifiant
|

1
|
P

.}_‘_

Concours d'acces z la Faculté de Médecine et de Pharmacie de Eés 2016-2017
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Question ¢ (0,75 point} : Dans I"'ensemble des nombres réels. 'équation -

(cos (x)+isin{x}) =0
O A admet deux soiutions
OB admet une seule solution
O C admet une infinité de so lutions |
LI D n'admet pas de solution

mnmm

Ui E admet cing solutions

Question 16 (0,75 point} : La limite de la suite de terme_gdndral v =751/ m
£ - .

oa 2
e
. OB 7-e
E A
OD -
OE +wo :
Question 11 (0,75 point) : La limite 51_1‘1'] ':' _: est égale a :
OA -
OB +w
ac -1
oD 1 :
OE 0

Question 12 (0,75 point): Si
f]n(4) 4+ IR
xi——}lll(eh —4{:”_}

alors :

‘est la fonction réciprogue de k fonction

I
o

OE f(n5)=In5

Concours d'acces 2 ka Faculié de Medecine ef de
Y
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Question 13 (C.75 point) : L'écart type d’une variabje alataine b

.7 . SO binomiale X de paramé gres
n=16¢t }E,":'I\‘l:‘ gst

OA o [-3:} =4

OB ¢{X)=2

(
OC o{¥)=-4
)

OD ofX,

E ofX

25 € 1,5 point) : La suite définie par : Yne IV, - 3T
Question 14 (.5 point) : La suite définie par : Y= ) ¥, =1,222,.222 o1 e chithe 5 ast

gcritn fois
1A admet une limite infinie
LI B estsirictement déeroissante
O C estconstants ’
O D eststrictement négative

0 E eststrictement croissante

L) - = g
Question 15 (€,5 point) : L'équation: ¢* —1In l‘x_): G

1

oA

admet une solution unigue dang }_3_4 o

U B admetaumoins une solution dans J—eo: + eof
U € admet une soiution unique dans O, +oof
. . "i
0D admetdeux solutions dans |- 2,+oof
- L
| . v £ . % F r
! E n'admet pas de solutions dans |« o]

Question 16 (0.5 point) : La valeur de I'intégrale /= j-: 2;'5_.- g J:r &
est :

OA e° —e™ +4

OB e —e® +4

OC e?—e™ -4

OD e +e™ +4

LOE 2

Concours d'acces a ia Faculte de Médecine ef de Pharmacie de Fés 2016-2047




Université Sidi Mohammed Ben Abdeliah Al T LTI u:-u 2 aala
Faculté de Médecine et de Pharmacie ‘——5—-'-'-‘“ Ll ‘*——,uJ

R
Fs ‘—’“"——“

Epreuve2: Physigue: Questions de 17 & 32

Question 17 (2 points) : L'énergie de jiaison de I"atome de mercure ‘e H1g est

E;=1521 MeV. On donne :

l.a masse du proton m, = 1,6726107 l Ke :

La masse du neutron m, = 1.6749107 R

La vitesse de la lumigre dans le vide C =2.99792.10%m/s. 1eV=1610"7
La masse du mercure est done - '

A 2701105 8e oo,

OB 329,77.10%Kg....

OC 337.05.107Kguce
LD 866 W e oo

LB 385 2507 B8 i :

Question 18 (2 points) : L Uranium BU est un ¢lément radioactif Aprés une série de
désintégrations de type o et B se transforme en up ‘moyau de plomb ¥ Pp stable. Le

nombre de désintégrations de type o et 37 nécessaire pour cete transformation est

A BBl o
BT
EIC. Bt 8 .omnseremsseusscsimnsissnsecscs.
UD 60,88 ............... N
FIE 4B s

Question 19 (2 points) :

Un fil inextensible de masse négligeable est enroulé autour 4 un cyiindre aﬂ
rayon r. Sur I'auire bout du fil, on fixe un solide (5). de méme masse qus |
figure). '

On lache le corps (S) sans vitesse initiale et il g2 jance vers le bas. tandis que e cyiindre

tourne autour de I'axe A passant par son centre d'inertie. Op néglige tous les frottemenis.

masse M et de
¢ cylindrs (voir

Ondomme g=10m/s* ; r=10cm ; M=01Kg etJ = 1pg
L’accélération angulaire du solide (S) est égale 3 :
f/,.‘\\ | x
.
L]
wJ 7o
: |
3 T
OOA 10.8 rad/s

FEE 25518 oo
BC 66,6 tad/e®........oomivromnn..
OD 708rad/s®...nnn _—
OE 85.5 rad/s’.
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Université Sidi Mohammed Ben Abdellah ,1;[ LS (e dans g sy

Faculté de Médecine et de Pharmacie il g b d A<
Fés ot

. g S " : o dans une
region ou reégne un champ électrique uniforme E, e mouvement de la particule C‘]drn;
5 L . & ~ LiC A1dross
dans le champ E estun : &

A

Y

(q<0)

I

Question 20 (2 points) : Uns charge q négative entre avec une vitesse initiale Vi

OB Mouvement circulatre uniforme
O C Mouvement rectiligne uniforme
DD Mouvement rectiligne uniformémen VALIS s e -

U E Mouvement parabolique

Question 21 (2 poeints) : On charge deux condensateurs identiques de méme capaciis C

|
O A Mouvement circulaire
associés en série sous la tension U. L énergie emmagasinée par chaque condensaten- VALt :
h } o =i ik
1A Lequart de I’énergie qu’on emm

. agasinera un condensatenr de
capacité C, s’il était tout seul, et charpg
! ’ g

sous la méme tension U
[ B La moiti¢ de I’énergie qu’on emma

- = : gasinera Un condensateur de
capacité C, s'il était tout seul,

¢t chargé sous la méme lension

T
i

]
= e A 1o t - . =
¢ 1e (_S ) de I’énergie q.u On emmagasinera un condensateur de

capacite C, sil était tout seul et chargé sous Ja ménie
O D A I'énergie qu’on emmagasinera un

était tout seul et charge sous la méme tension L.
LIE Cettednergisestnulle ...l

condensateur de capacité C, s’i]

Question 22 (2 points) : Soit e circuit électrique constitné 4 upe bobine d’inductance 1
d’un condensateur de capacite C et d’un conducieur onmique de résistance R associgs en
série et soumis & la tension sinusoidale v(i) dont la valeur efficace est Ve A Paide @i
voltmértre les tensions efficaces aux bornes des différents éléments constituant e circuit
| RLC ont ét€ mesurées et ont donné les valeurs suivantes : Vi = 8y -V, =9y

i

. 7 — 2%
» \C_J-.

< | | —— |
N == Tl ;
vit)
La valeur efficace de ia tension V. est égale a :

OB 10V.ceoeericmreminssmsesinsenns

F1T T o sssmsssmmesbrins
OE 24\

Concours d'acces a [a Faculté de Médeciggxet de Pharmacie de

. 43/

tension 1. ‘
Fés 20416-2017 I




Université Sidi Mohammed Ben Abdeliah ) s =0 8 ane cnu, sala

e
Faculté de Médecine et de Pharmacie "——-L"—J.‘-aﬂ 9 —khif LI
Fes : i

Question 23 (2 points) : Soit le circuit ¢i dessous. On ferme Vinterrupteur K sur la position
! pour charger le condensateur de capacité C sous 1a tension T = 10V,
A l'imstant t = 0, on ferme I'interrupteur K sur la position 2

&
L’énergie électromagnétique E; emmagasinés par la bobmne a I'instant 1 = ~2 (Ty : période
6 B

propre) vaut

ES10V C=i0— i

RIAETT

LA B = 037508 st o

OB Er=07750T 0 e,

LIC. BL=09730). i cccmmmssommsmsmmasesssnstonsist

D Bl 2750 i ‘
R T T

Question 24 (0,75 point) : Suite de [ exercice 23

La période propre du circuit Ty est égale 4 :

OA b7 o o S
BB it i oenemmenistisssosssssisics
LIC 255108 oreceosemssmessssssssissinsnssics
EXDE 575005, . cconmesainsmosmmsmsssscsses
OE 7.25ms

.......................................

Question 25 (6,75 point) : Un mouvement rectiligne est dit retardé lorsque :
LA L’accélération est nulle
OB La vitesse est constante
L0 C La vitesse et I'accélération sont dans le méme sens
DD La vitesse et I"accélération sont en sens contraire.
L E La vitesse et I'accéiération sont perpendiculaires

Quesiion 26 (6,75 point) : Un pendule simple est constitud d’une petite
masse m suspendue & I'extrémité libre d’un fil inextensible, de masse
longueur L. Ce pendule effectue des oscillations libres de fajbj
propre T =2s. On donne g = 10m/s".

Lalongueur du fil L est égal 4 :

bille sphérique ds
negligeable et de
s amplitudes de période

DA TISOM. ospirsssesssssssasss s,
OB A010m. ...mssssmmmmsmstasisi
EFC BECI....ommrenmmemmssesssmessssciiss
EOBE T
ELE I, nipmmrsictosmememessmn s
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Question 27 (6,75 peint) : Un élément radioactif contient Ny, = 96,102 nucléides, & 'instan:

t=0, ;
Soit T le temps de demi-vie. A I'instant t = 4T, il reste :

DA N=4810".coomm
OB N=41¢®.,. .~

HE Na1000% i
OD N=9.1¢%

OE N=6.10%

......................................

Question 28 (0,75 point) : On lance un projectile de masse m dy point O, avec une vitesge
mitiale Vo faisant un angle ¢ avec *horizontale On néglige les frottements de I’ajr.

L1 A La vitesse du projectile s’annule ay sommet de la parabole
OB La portée maximale de lancée est obtenue pour ¢ = 45° '
O C Latrajectoire est parabolique quelque soit ¢,

OD Lrabscisse du point de chute augmente avec ¢.

O E Le mouvement du projeciile est un mouvement uniforme,

Question 29 (0,75 peint) : Soit un systéme constitus d’une barre ge longuenr L et de masse
; B L. . '
m, et d’une boule de rayon r = Zet de masse m’ = o St G est le centre d’inertie dy

/
&

systéme {barre + boule}. OG est done donné par :

Lt f
<

DAOG—f

2m
OB 0OG= é ....................................... |
ﬁ C OG= Z—i
=0 Y S
OF OG= 5:1 .
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Question 30 (0,5 point) : L'indice de réfraction n d’un milieu transpa
monochromatique est : S
C : vitesse de la lumiére dans le vide

V : vitesse de ]Ja lumi2re dans un milieu transparent

rent pour une lumisre

Fl& n= B e T A
&
L iy ) C
o 7 e S ——
7
- ELE —n f“\’;'-': o e == ; o

Question 31 (0,5 point) : Un corps se déplace avec une vitesse constante V = 20m/s sur une

circonférence circulaire de rayon R = 10m. L accélération normale & de ce corps vaut

OB a,= 1{}0[[1}52. pasta Iz
OC a,= 40m/s ‘

.......................................

Question 32 (0,5 point) : Soit une onde lumineuse de longueur d’onde d

- = : » s : arls }3 Vide ?\,{; =
Dans un milieu transpareni d’indice de réfraction 1. sa longueur d’onde de

vient :
OA n ;‘ur;‘.

D B 112}\,(: B L S

BE . B s,
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Enreuved: Chimie: Questions de 33 a 48,

Question 33 (2 points) : la constante d'équilibre K d*une réaction chimique

[J A dépend de la composition initiale dy systéme chimique.
LB permet de déterminer la quantité de solvant

O C differe du quotient d= réaction dans J' ctat d'équilibre.
DD est exprimée en mol/L.

i L Ny S 5 i . 18 ree i T
— & depend de la température.

Question 34 (2 points) : On consrusrc m pllc formée en associant les deux demi-piles
mettant en }cu les Louples Fe™*/Fe et Cu® *ICu. Chaque demi-pile contient une solution
ionique de Fe™” et de Cu®. Les &lectrons circulent da |’ ¢lectrode de fer vers I'électrode de
cuivre. Donner la représentation conventionnelle de la pile:

A @r%}/%‘ iau\ff\—h taq)‘( Cum @
D B O\.J.l u}q\ i Fe 13(1"”1 re{b} / (—ufs!@
o QFew / CU{S} / Cu? fuq)f Fe’ (aq)’@

OD @J“‘ ‘,flﬁ raq}ff Cu (aqy/ Cum({f
D E, F { ]u’ CU l-lll,'"

Question 35 (2 points) : On consideére la réaction A 1{aq) + B,(aq) = B,(aq) + A ,(aq)
impliquant les couples acide/base A /B et A /B, de constantes d'acidité respectives
Karet Koo, La constante d'équilibre R ds la réaction se calcule

A parlarelation K =X,/ K,».

OB par la relation K = Ko/ K.

O C par la relation K = K31 *K

0D sans utiliser les K, des couples impliqués dans la réaction,
O E parlarelation K =Kg/ K.

Question 36 (2 pmnts] Le taux d'avancement final de la réaction d'un acide avec 'eau est

A est d'autant plus élevé que la valeur de K, du couple acide/base est
petite.

OB est d'autant plus €levé que le pK, du couple acide/base est grand.

O C est d'autant plus petit que la valeur de K, du couple acide/base est
grande.

0D estd'autant plus élevé que le pK,; du couple acide/base est petit.
O E ne dépend pas de la constante d'acidiié Ka.

Concours d'acces a la Facults d= Meuec:ngat de Pharmacie de Fés 2016-2017
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Question 37 (2 points) : La réaction d’estérification décrits par I'équation sujvante -
acide carboxylique + alcool = ester + eau
O A estrapide et totale,
[1B estrapide et limitge.
O C estune réaction exothermique
O D son rendement dépend de la classe d’alcool utilisée.
O E la présence du catalyseur assure un bon rendement.

Question 38 (2 points) : Identifier la réaction d'oxyvde-réduction ‘
OA .-"-\Q,Cl{ﬂ = A—f—_—’-‘iﬂﬂ_‘] Gz C-i_:aq--
OB Cg + 2Hyg — CHygy

UC 6MnO, gyt Ly +6HO (aqy =6 MnO,” g + 105 @ + 3 O,
OD HSO (aq) T HG (ag) = 2 HZO(E}'

OE CH;s @) + 20, {a) —> CCn (&) T+ 2 HEO(II

Question 39 (2 points) : .Choisir 'hydrocarbure saturé qui peut téagir avec je dioxvednes
dans la réaction de combustion suivante : i 5%
2CHy +70: — 4CG; + 6 H,O..

OA CHa.
OB CZI‘IG.
C¢. cH,
OD CsHye.
AIE B,

Question 40 (0,75 point) : La constante d'acidité I, du couple HPOZ-/ PO} est :

U A supérieure a K, du couple H, P )y | HPOZ.
OB supérieure & K, du couple H; PO, / H.PO; .
[ C inférieure a K, du couple H, PO, L HPOZ,

O D infiniment grande. '

O E nulle.

Concours d'accés a la Faculté de Médecine et de Pharmacie de Fes 2016-20
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Question 41 (¢,75 point) : Donner x et v pour ¢quilibrer la réaction d’oxydorsductior atii

se produit entre les couples MnQ; /M nOy(s) et CNO~/CN™ en miliey basique, décrite par

i
a

I'égquation suivante :
T = Lo IT LN = o A S
_'.Ir"'f?l(./.; T AI:')O Ea .3{’;}('\' = jﬂ’f?lszis.} —_ J}JLJJ‘\J’() - ?_G‘,T_}—

A x=0ety=0.
OB x=lety=2
OC x=lety=1
OD x=2ety=2

OE x=2ety=]

Question 42 (0,75 point) ; L’acide carboxylique & pour formule -
- = “OTA CH:CHCES o Sl kil

B CH;CH>CH;,

0 C CH3;CH.CH,OH

OD CH3;CH,COOH

U E CHs€H,COQCH;

O [

Question 43 (0,75 point) : Pour qu’une réaction chimique soit utilisée comme réaction de
dosage, il faut qu’elle : :

Ll A soit totale et lente.

[1B soit univoque, totale et rapide.

O C consomme la solution titrée

LD consomme la solution titrante.

OE équilibrée au début du dosage.

Question 44 (0,75 point} : On dose 20 mL d’une solution NHi(aq) 0.1 M (PKy = 4,76) par
une solution HCI 0,1 M. Le pH apras I'ajout de 10mL HQJ est ggale :

A 9.2

OB 438.

€118

OD 2.2

LIE 1

Question 45 (0,75 point) : .Soit une solution aqueuse d’acide phosphorigue H;P0, de
concentration 0,3 mol/L. La concentration molaire des ions H;O™ dans cetie solution est
ggale d :

OA 0.3 mol/L.

OB 3 mol/L.

OC 0,1 mol/L.

0D 0,03 mol/L

OFE 0,9 mol/L

Concours d'acces = [a Faculté de Méde%&t de Pharmacie de Fes 2016-2047
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Question 46 (0,5 point) : On préleve 100 mL d'une solution mere & 1 g/L de sucre &
Jaquelle on ajoute 400 mL d’eau distillés. On obtient une solution dijuée # -

A 100 mg/L

OB 200 mg/L

OcC 250 mg/L.

OD 300 mg/L

OE 500 mg/L

28 - . % o i et L O O L (N : g g s : : )
Question. 47 (0,5 point) : Une réaction d’oxvdo-réduction est une réaction qui met en jeu

O A tn fransfe It de protons enfre ses réactifs,
OB un transfert de neutrons entre ses réactifs.
D C un transfert d'électrons entre ses réactifs.
OD untransfert d’ions H entre ses réactifs.

U E un transfert d'ions OH entre ses réactifs. .

Question 48 (0,5 point) : les atomes d’un méme élément chimique différent par :

0 A le nombre d’électrons.

OB le nombre de protons.

0 C le nombre d’électrons et le nombre da protons.
U D ie nombre de protons et le nombre de neutrops ?
O E le nombre de neutrons.

Concours d'acces 3 [a Faculté de Médeci{f{ie Pharmacie de Fas 20162017
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Question 49 (2 points) : le mariage entre un homme atteint d une atrophie optiquel A7 et une
iemme normale{aj, donne toujours une descendance composée de filles attzintes de cetre
maladie et de garcons normaux. Ce résultat montre que :

O A : PMatrophie optique est liée au chromosome sexue] 3

1 B : I"atrophie optique est liée au chromosome sexue] V.

O C : I'all¢le responsabie de cette atrophie est récessif,

OD:le genotype du pére est X, Y et celui de la mére est XaXo.

(] E : le génotype des filles atteintes est HaXa.
- Question 50 (2 points] T Iz ercisemententre 2 races-pure s-de-drosophiles, la-premiére-
sauvage a ailes longues [L] et veux rouges [R] et la deuxiéme récassive pour les deuy
caractéres a ailes vestigiales [vg] et ye ux pourpres[p], donne une génération F; composée de
 drosophiles [L, R].Un deuxidme croissment entre une drosophile femelle de Fy et une
drosophile male birécessive donne une génération > composée de 40% [L,R], 40% [vg, p],
10% [L,p] et 10%[vg, R].

[J A :.les résultats obtenus en F| ne sont pas en accord avec la premiérs

loi de Mendel.

[J B : les résultats obtenus en F; s’accordent avec le cas d'un

dihybridisme & génes liés.

O C : les résultats obtenus en F; s’accordent avec le cas d’un

dihybridisme avec deux genes indépendants.

D : le méme résultat serait obtenu si on eroise une drosophile male de

F, avec une drosophile femelle birécessive.

O E : la distance qui sépare les deux génes responsables des caractéres

étudies est 40 CMg.

Question 51 (2 points) : transfert des caractéres héréditaires :
[0 A : dans le cas d"une codominance, le croisement entre deux lignées
de race pure donne 4 phénotypes en F».

[0 B : chez les poissons, les papillons et certains oiseaux, le femelle es
hétérogamétique.

0 C : dans le cas d'un dihybridisme avec 2 génes indépendants, 1a
transmission des caracieres héréditaires n’obéit pas aux lois de Mende!
O D : un individu héterozygote possade 2 alléles différents d’un méme
géne el produit un seul type de gamétes.

O E : la carte factorielie représente le positionnement des génes les uns
par rapport aux autres sur des chromosomes indépendants.

Question 52 (2 points) : le virus de I’immunodéficience humaine (VIH).
O A : le VIH est considére comme un rétrovirus car il posséde une
transcriptase inverse qui convertit I’ADN en ARN

Concours d'accés a la Faculté de Médecineet de Pharmacie de Fas 2046-2017
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0O B : au cours de I'infection 8 VIH, la destruction des lymphoceytes T,
nécessite la présence des protémes GP 120 ainsi que des IVIl‘lpl'I(;cvtn:* T.
O C: la libération des protéines GP 120 dans je sang d‘u*.u individ’u.w B
atteint du SIDA, entraine I'augmentation du nombre des Ivmphocytes T,
[0 D : les protéines GP120 se fixent sur les récepteurs CD, des .
lvmphocytaires Ty et Tj.

O E : la maladie SIDA entraine I'apparition des malad;

, : ; S €5 Opportunisies
rares & cause de la disparition de tous les tvpes de lymphocyte

ellujas

Question 53 (2 points) : la respiration celiulaire .

L A : la chaine respiratoire entraine une diminution de k. due 3

a o @ ag Y i ) - .
"augmentation de }d conee mratmn de s ions H'dans In matrice.

[0 B : la différence de concentration c[ﬂq ions H* entre ja St i
2 ice et
I'espace intermembranaire, permet Ia formation de |° ATP.

O C: Ja synthése d’ATP qui alieu en bloguant |

: . ¢ transfert des éiectrons
le long de la chaine respiratoire, nécessite N
g : site

. a- pl ‘;EHL{' d_ O}"yﬁene
0 D : sachant qu’une mole I'ATP correspond a 36KJ et que I"énergie

globale libérée a partir d’une mole de glucose est 2860 B3 fsrendani
énergétique de la respiration sera de 309% :

O E : Au niveau du cycie de Krebs, ont llcu la réduction de 1’ o,, et
phosphorylation oxydative,

la

Question 54 (2 points) : I respiration celiulaire :

O A : dans la chaine respiratoire, I'oxydation totale de NADH Mt
3ATP et I'oxydation totale de FADH; donne 2ATP.

O B : la transformation de I'acide pyruvique en acétyl- coepzyme A se
déroule avec ies réactions du cvele de Krehg, ; -
O C : la mitochondriz est le seul organite celjyulajre qui produit I'énergje
O D : la glycolyse a lieu dans Ie cytoplasme alors que I 1 i &
I’acétyl- coenzyme A et le cycle de Krebs ont liey dans ja matrice,

O E : I'utilisation d"une seule moléeule de glucose par

38ATP et 4 COs.

la cellule libérs

Question 35 (2 points) : la contraction musculaire :

O A : elle nécessite comme toute activité celjulaire
I’ATP de facon discontinue.

O B : La période de la contraction musculaire dure plus longtem

celle de la relaxation.

. Putilisation de

ps que

O C : I'hydrolyse de I"ATP entraine !a dissociation de Ia myosine et de ]
troponine.

O D : la présence d’ions Ca ~ n’est pas nécessaire pour la fixation des
tétes de myosine aux [ilaments d actine.

Concours d'accés a la Facuité de Meédecine et de Pharmacie de Fés 2046.2017
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liaments d’actine et de myosine permet de
convertir I’énergie 1ibérée & partir de Phydrolyse de PATP, en éneroje

i

O E : I'interaction entre =5
meécanique,

Question 56 (0,75 point) : les maladies héréditaires -
[J A : la maladie de Duchenne est récessjve et lige au chromosome
sexuel X.
0 B : la mucoviscidose est dominanis et non liée au sexe.
0 C : le Mongolisme est une anomalie chmnmsmni(]ue non liézs au sexe

et le nombre de chromosomes dans le cas de cette maladie est égal 4 45,

LR 8 & et

(1D : le Daltonisme est une maladje néreditaire dominante lige an

‘chromosome sexuel X.
L1 E : le syndrome de Klinefelter est lié 4 Ia présence d’un chromosome
sexuel supplémentaire et atteint des individus de sexe male ou femelle,

Question-57 (0,75 point) : au cours de la réponse immunitaire cellulaire :
LI A : la destruction des cellules infectées se fajt par les lymphocytes
tueuses B, apres leur identification.
OB : les génes CMH se caraciérisent par la présence de plusieurs allé]es
qui résultent des phénomenes de crossing- over et des mutations.
0 C: les globuies rouges appartiennent aux cellules de la défense
Immunitaire.
L1 D : la séerétion de U'interleukine se fait par les lymphocytes T, et Ts.
O E : le récepieur T est une lipoprotdine membranaire, présent au niveau
des lymphocytes T.

Guestion 58 (0,75 point) : la méiose:
L A : la méiose est un ensemble de 2 divisions successi VES. la premiére
gquationnelie et la seconde réductionneile.
0 B : la méiose aboutit 2 la formation de 4 gamates 1dentiques haploides
a partir d’une cellule mére diploide.
0 C : la méiose est caractérisée par la présence ¢’une interphase entre Jsg
deux divisions ou a lisu la duplication de I’ADN.
LD : le crossing- over aboutit & un brassage intrachromosomique entre
ies chromosomes homologues et a lieu en prophase I
O E : le brassage chromosomique est la séparation aléatoire des
chromosomes homologues au cours de la télophase I.

Question 59 (0,73 point) : la mitose : .
O A : le cycle cellulaire se compose d’une interphase, d’une mitose et
d’une cytodiérése et differe d’une cellule & une autre.

LI B : Iinterphase se situe entre 2 mitoses et dure le % de la durée du
cycle cellulaire.

Concours d'acceés & la Faculté de Médec}ﬁ_‘e—e_g de Pharmacie de Fés 2048-2047
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[ C: la mitose comme la meiose, peut former des gamaétes a partir d’une
cellule mere.

[1 D : la mitose permet de transmetire I'information génsdtique d'une
celiule a une autre par I'intermédiaire des chromosomes, ‘

O E : la mitose se déroule de fagon identique dans les cellujes animales
et végétales.

Question 60 (0,73 point) : le génie génétique :
L1 A : Ie transfert d"un géne 4 une bactérie, nécessite 1" isolement st
I"intégration directe du géne dans le programme héréditaire de ia bactérie.
U B : I'isolement d’un géne d'intérét a partir d’une celiuie. ne peyut se
_faire que par coupure par des enzymes de restriction. '
LI C: Ie génie genctique est employé dans la production ¢’ hormories de
nature protéique.
LI D : Jes techniques de génie génétique ne sont pas encore arTivées a
produire des plantes résistantes aux insectes nuisibles.
D E : les fermenteurs sont des unités industrielles ou a Jieu ja culture des
plasmides qui permettent la procluction des protéines d"intérét.

Question 61 (6,75 point} : le matériel génélique :
OA:le matene! genétique chez une cellule procaryote est une molécuie
d”ADN qui s’organise dans e noyau sous forme d'un chromosome.
O B : pour réaliser le carvotype, il faut utiiiser la colchicine qui permet la
multiplication celiu]aire.
D C : le nombre de chromosomes varie chez les individus d une méme
espéce ainsi que d une espéce a une autre,
O D : chez les cellules eucaryotes, la molécule d’ADN se trouve toujours
associée a des histones sous forme de nucléosomes. '
O E : les analyses chimiques montrent que la molécuie d° ADN est
formée de 4 bases amteﬂs. d’un sucre ribose et d’un acide phosphorique.

Question 62 (0,5 point) : la réplication de I’ADN
(1A :laréplication de I’ADN nécessite un sey] enz_vmé qui est ' ADN
polymérase.
[I B : au cours de ia réplication d’ADN, I"élongation se fait de facon
continue sur e brin 3°—=5" et discontinue sur le brin 5'—3°.

00 C : ’ADN polymérase est un complexe enzymatique qui synthétise un
nouveau brin & partir d*un ancien brin dans e sens 3°—=5°,

L1 D : chez les cellules procaryotes, la réplication de I’ADN commence
au niveau de plusieurs endroits du chromosome bactérien.

0 E : la réplication de I'’ADN peut se faire selon le mode conservatif
semi conservatif ou dispersif.

Yy
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Cruestion 63 (0.5 point) : la synthése protéique :
I gy - -. =GR 3 . .
| L A @ une protéine est considérée comme une expréssion de
| I'information génétique contenue dans les génes d° ARNL
O B : le code génétique montre 1a correspondance entre les codons d
"ARNm et les acides aminés.
]

]
L=

O C : la synthése protéigue dans le cytoplasme et la présence d’ ADN

CSCnce
dans le noyau, confirme I"exisience d’une relation directe entre le géne er
la protéine,

LJ D : la synthese protéique sz déroule au cours da |a transcription et Iz

| ~ traduction dans ie novan. B N
| : LI E: le transfert des acides aminés par les ARNt au cours de i
traduction n’a pas besoin d’ATP.

Question 64 (0,5 point) : les ARN

[J A : pendant la phase (S), la transcription de I’ ADN donne lex
molécules d’ARN m qui 4 leur tour, donne les protéines. *

O B : dans les cellules, les nuciéotides s’ assemblent dans les molécules
d’ARN sous forme d’une double hélice.

0 C : chez les virus, 'ADN ou I’ARN peuvent représenter ie support de
I'information génétique.

O D : PARNm se forme au niveau des ribosomes dans Je noyau,

D E : PARNt comme les autres acides ribonucléigues, ne contisnt pas la
base azotée thvmine. .
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Concours d’acces 2 la faculté de Médecine
Anné_g universitaire : 2012-2013

Buree : Zh

Remargues knoertantes

R1- Le concours est composé de guatre épreuves de 30 minutes
chacune avec le méme ceefficient (1),

RZ- Pour chague guestion, cing réponses (A-B-C-D-F} sont
proposees, dont une seule est correcte.

R3- Vous disposez d'une seule grille-réponse.

7} 5 %
Sed o o
£ P 2

R4- Répondre en cochant la réponse correcte s

Description das épreuves : e

Epreuve 1 : Mathématiques : Questions de—i é 10
Epreuve 2 : Physigue : Questions de 213 20
Epreuve_s : Chimie : Questions de 21 a3d

Epreuve 4 : Sciences naturelles : Questions de 31 2 40.
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Epreuve de mathématique

Question1 | Le domaine de délinition de ia (A) [i.-i-vt[ l
fonction numérique ; de la variable (B): IR i
| réetle » définie pars o
(C) : ]—rﬁ,-l[u] L+.-f:-[
i sl 3 i o =
7 =i 22 W) =] -;
x4l (E):]i‘-i-o:[
est :
Question 2 | La fonction dérivée de ja fonctioa : y 1
g IR IR (A): gtx)zﬂi[j
- INE
X In(ife—‘] . ]
®B): g(x)=—m=
est la fonction g° définic sur /R par: 3ve’
- g’
© : g')=—
3
j ]
D): g'(x)=-
@) &'(8)=7
. ]
(E) : g'(¥) ===
Je
_Q-l;é_s_liun 3 | La valeur de l;illtéglalé_;_ - _H(_“,&_}_: I _:g x
B): JT=e" -1
o= L 2¢” sin (.r)d\‘ (Q)y: I=e™ 41
i D)y: I=¢
est
(Ey: I=1=-¢"

Question 4 | Soit »7un nombre réel non nul. (Ay: y(x)=e™ (acos(nn-] L hsin (mr)]
La solution générale de I'équation (B): -V[“\'] =ae™ +he™
différenticlle: (©: v(x)=ae™ +b

' =2m + 2wy =0 D)« y(};] - {ﬂ_\_ +b)e o
¢st Pensemble des fonctions ¥ (B) : v{x)=acos(mx)+bsin(mx)

définies sur JR par avee g et & deux nombres réck.

Quesiion 5 | L'intersection de lasphere :

S(€1.1.),8=1)
et du plan;
(P):x—y+z:3-1=0

ect !

(A) :
(B):
©:
(D) -
(E) :

un segment

un denii=cerck
L pent
I'ensemble vide
uncercle.




Question 6 On consideére trois urnes /.07 et 7/, “ Ay L i
contenant 20 boules reparties comrme suit ; - 49
4
Urne U, T, i (B): p= 7
Boules 4 3 1 7
blanches (G p T
Bouies 3 4 5 g
vertes @): p= 26
On choisit au hasard une urne et on tire au 4
hasard ene boule de cette urne. E): p=—
Sachant que 1a boule tirte est blanche, la 7
probabilité p pour qu’elle provienne de Purne
L est:
Question 7 L’¢erifure sous Ia forme exponenticlle du S
nombre complexe: (A); e *
B
- . g
xfr;}—f (= ¢
~1+i3 ©: 2¢ ¢
L
O): e?
est: (Ey: 2
Question § La forme algébrigue du nombre complexe : @A) 2R
i . M 3
(_1 ':—:) w1 {(B): 2 cos[ p ]
(©: —23"’”.5J5c05(%?J
est Dy 2
(E} : 2 M
Question9 | La limite de Ia suite de terme général: (A : In(3)
n K —
& =In {?:CjJ Grpa =xm
i ©: Infe)
est: (D) : +»
(F): ~In(3-¢)
(uestion 10 | La limite / au point | de la fonction numérique (s F= 1
R de la vansble réelle x définie par : t T gt
1 b i
R(x)=—— J e dr By: /= L
x=149 e
est; ©) : mexiste pas
MD): =+,
(E): I1=0




Enreuve de physigue

11) Un homme emet un cri en direction d’une montagne qui se trouve a une distance D. Le
temps mesuré entre I’emission du cri ¢t la récéption de son écho est At=4s.

Queile est la distance D entre ’homme et 1a montagne sachant que la vitesse du son dans 1" air
est V=320m/s ?

A- D=1320m
B- D=330m
C- D=0660m
D- D=325m

E- D=132Km

12) Sur une corde élastique se propage une onde mécanique progressive sinusoidale. A un
instant t; 1"allongement d’un point M de la corde est maximal et a un instant t» il devient nul.
On donne At=t;-t,=0,15s.
Calculer la vitesse de propagation V de I’ondc sachant due sa longueur d’onde 2.=0.9m

A- V=1.5m/s

B- V=3m/s

C- V=6m/s

D- V=0,135 m/s

E- V=0,667 m/s

3 o % ; ; . : EIUP :%Pb
13) Au cours d’une désintégration radioactive le Polonium g4 4O donne le Plomb g0,

. . 210 206
On donne les masses atomiques des parficules : m{ g4 F0y=210,048 u ; m( gg-P b )=206,038u
m{a)=4,004u avec luﬁl,66'10"}'q‘1{g - ¢=3.10%m/s : le numéro d’ Avogadro N4=6.02.10"mol"
ct la masse molairc du polonium est M(Po)=210g/mol.
Calculer 1'energie AE libérée au cours de la désintégration de 0,420Ke du Po ?

A- AE=8961077)

B- AE=359710°]

C- AF=17.9310™]

D- AE=53,9610"1

E~- AE=10,79 10"

14) Déterminer la résistance Re équivalente a I’association des résistances suivante enire A et
B2

A 50 30 150 B
g [ = b A- Re=350)
B Re=400
__r-m ------ — C- Re= 12730
- o iy
e | E- Re= 27140




15) On applique unc tension U=200V aux bornes d’un ensemble de deux condensateurs
montés en série, de capacités respectivement, C\=lmF et Cr=3mF. Quelles sont les
différences de potentiel Uy aux bornes de Cy et U, aux bornes de Cy ?

A- U=U,=200V

B- U=100V et Uy=100V
C- 11;=150V et U,=50V
D- U,=50V et 1,=150V
E- U3:200V et UQ,:OV

16) Soit un dipdle ¢lectrique constitué par un condensateur de capacité C en série avec une
résistance R=100Q et une bobine de self inductance L=0.2H de résistance négligeable. On
alimente ce dipdle avec un courant alternatit sinusoidale de fréquence N=350Hz. le courant
qui passe dans le circuit et la tension aux bornes sont alors en phase.

Quelle est la capacité C du condensateur ?

A- C=50,66 mF
B- C=350.66 uT

C- C=35,00puF
D- (C=00l6F
E- C=l59mF

17) Un camicn de masse m=500Kg part sans vitesse initiale sur une route rectiligne et
horizontale Il attcint une vitesse v=36Km/h aptés un intervalle de temps At=100s. On
suppose yue I'aceélération du mouvement est constante.

Calculer la distance d parcourue par le camion pendant cette intervalle de temps At 7

A- d=50m

B- d=500m
C- d&=1Km
D- d= [:8 Km
E- d=3,6Km

£8) (suite de Iexercice 17) Caleuler le module F de la force motrice que le moteur applique
sur le camion sachant que cette force cst paraliele au plan de la route et elle a un méme sens
que ¢elui du mouvement et que la force de frottement est constante, paralléle au plan de la
route et de module f=500N

A- F=530N
B- F=1000N
C- F=680N
D- F=500N

E- F=450N




19) On considére un ressort de masse négligeable de raideur K. L’une de ses extremites est
veliée 4 un support fixe, Pautre est reliée a un solide (S) de masse m=0,2Kg qui pent glisser
sans frottement sur un plan P incliné par ragport a "horizontale d”un angle a=30°. On prend
g=10N/Kg. On appelle Alo I"allongement du ressort & I'équilibre de (5), avec Alo=>em .
Calculer 1a constante de raideur K du ressort 7

p w5 A- K=0.2 Ném
0 i =l
Sl ﬂ C- K=346Nm

B g ¥ D~ K=40Nm

U=3G° f p E- K=20N/m

28) Un coips ponctuel M peut glisser sur ane piste AB sous forme d*un quart de cercle de
rayon r=0,016Km de centre O. On donne g=9,8 ms . On lache le corps M du point A sans
vitesse initiale et on néglige les frottemments.

Calculer ia vitesseVg du corps Men B 7

A- Va=314 Kmh
B- V=044 m's
C- 1\-’3 = 0:44 Kﬂl‘é}i
D- Vp=14mx

E- ¥a= 99 ms
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CONCOURS D’ACCES A LA FACULTE DE MEDECINE ET DE PHARMACIE DE FES
OCM DE CHIMIE
27 juiller 2612 Durée 30 mn

NB :
Pour chaque question, une seute des cing réponses proposces est justc ; mettre une croix dans l2
case correspondante.

QUESTION 21-

L’eau de javel est une solution :
A ] acide

B :[] basique
C:[] neutre
D :[7] minérale
E -1 saline

QUESTION 22-

Le papier pH est utilisé pour -

A :[[] déterminer le pH d'une solution de fagon précise

B :[ ] déterminer le pH d’une solution de fagon approximative
C :[] détecter le nombre d”€lectron

D :[] réagir avec la solution titrante

E : [ ] réagir avec la solution titrée

QUESTION 23-

Soit K, la constante d’acidité du couple AHuq) /A @y (A'wg est 1a base conjuguée de I’acide AHq)).
Le pH d’une solution aqueuse contenant le couple acido-basique AHuq /A g @ POUr eXpression :
A [ pH=pK, + log ([H30"leq) / [AH] )

B[] pH=- pKy * log ([A')eq / [AH]e)

C : ] pH= pKa + log ([OH kq/ [11307]eq)

D :[] pH=pKa-log ([Aleq / [AH]eq)

E: [] pH= pKa+ log ([AJeq / [AHLg)

QUESTION 24-

Une mole est :

A :[_| une molécule

B:_| union

C :[] une particule

D :[ ] un nombre égal 4 6,02 10°
E:[ ] unnombre égal 2 1,6 10™°

QUESTION 25-

Si m est la masse d’un produit chimique et M sa masse molaire, alors la quantite n/M représente :
A :[] le nombre de moles du produit dans la masse m.

B :[ ] la concentration molaire du produit

C : [ la concentration massique du produit

D :[] la masse volumique du produit

E: || le nombre de molécules du produit dans la masse o
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QUESTION 26-

Soit une solution d’acide sulfurique H2S04 de concentration molaire C = 0,25 mole/l. La
concentration molaire des ions H' dans cette solution est égale 4 :

A D 0.25 mole/l

B :[ ] 0,025 mole/l

C:1 2,5 mole/l

D:{ 10,5 molent

B+ U 0,05 mole/l

QUESTION 27-

t—(

*oxydation des ions ferreux Fe™ permet 4 Fe*'de ;
: [] se transformer en fer métallique Fe.

: [} se transformer en Fe’!

: [} capter un ou plusieurs électrons

| capter un ou plusieurs protons H'

: [] céder un ou plusieurs protons H”

mgOwe

QUESTION 23-

Dans une pile, la réduction se fait au voisinage :
A :[] de Ia cathode.

B : [ ]de l'anode

C : [ ] deI'anode et de la cathode

D :[_] du pont salin

E : [] du circuit extérieur

QUESTION 29-

Lz formule chimique suivante est celle de Pester nomme :

O
CH; — CH; — CH; —-C¢
0 — O — O
A :[] méthanoate d’éthyle
B : [ ] buthanoate d’éthyle
C : [] buthanoate de méthyle
D :[] benzoate d’éthyle
E : [] ¢thanoate de propyle

QUESTION 30-

La réaction chimique ci-dessous {considérée de gauche a droite) correspond a une :
A :[] estérification

B : [ ] hydrolyse d’un ester

C :{_] saponification

D :[ ] réaction acido-basique

E : [] réaction d’oxydo-réduction

-0 -0



Epreuve des Seiences Naturelles
Durée 30 minutes

Question 31 : Les sources d’énergie pour 12 cellule sont .
A. les glucides et les lipides
B. les glucides et les protéines
C. Jes protéines et les lipides
D. les glucides seuls
E. les protéines seules

Question 32 : Un de ces organismes ne produit pas de gameétes
A. PHomimne
B. le mais
C. labactérie
D. 12 drosophile
E. lerat

Question 33 : L’ information génctique est portée par
A. les peptides
B. les enzymes
C. les chromosomes
D. les nbosomes
E. toutes les molécules

Question 34 : Les proteines sécrétées passent par

A. le noyau, le RER, V'appareil de Golgi et la membrane cytoplasmique

B. le RER. la mitochondrie, les vésicules de sécrétion et la membrane
cytoplasmique

C. le RER, I"appareil de Golgi, les vésicules de sécrétion et la membrane
cvtoplasmique

D. 'appareil de Golgi, les vésicuies de sécrétion et la membrane
cytoplasmique

E. le RER, les vésicutes de sécrétion ct la membrane cytoplasmique

Question 35 : L'une des cinq bases suivantes existe dans I’ ARN seulement
A. V’adénine (A)
B. la thymme (T)
C. la guanine (G)
D. la cytosine (C)
E. l'uracile (U)
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Question 36 : L un de ces biologjst’es est conny par ses fravaux et ses lois de la
transmission des caractéres généliques

A, Mendel . _ o

B. Mcrazan

C. Watson

D, Meselson

E. Paviovsky

Question 37 ; La myosine est une protéine musculaire ayant la forme d’une tige
A. portant une seuie iéte sphérique
B. portant deux tétes sphérigues
C. portant trois ttes sphérigues
D. portant quatse tétes sphériques
£. portant cing tétes sphériques

Question 38 : L’ ATP est unc molécule qui iniervient dans
A. la structure membranaire
B. la division cellulaire
C. la digestion intracellulaire
D. la production d’énergie
E. la synthese protéique

Question 39 : Le génie géneétique
A. est un moyen pour produire tous les médicaments
B. n’a toujours pas d’application en médectne
C. n’est pas uitle en médacine
D. apermis de produire I’msuline par les bactéries
E. apemnis d’éradiquer les maladigs morietles

Question 46 : Un anticorps
A. est une molécule toujours présente damns le corps humain
B. se forme dans le corps humatn juste avant la pénéiration d’un pathogene
C. se forme dans le corps humain juste aprés la pénétration d’un pathogéne
D. est un organe du corps humain pour la défense contre les maladics
E. est un organite celiulaire de défense corire les maladies
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